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PEST, II. félév. 48. szám. November 28. 1872.

Megjelenik e iap minden héten egyszer,csütörtökön. 
Az előfizetési pénzeket,valamint a lapba szánt kéziraro- 
k;.t a -1stv.-Társ. igazgatóságához kérjük intéztetni.

Előfizetési ár: helyben félévre 1 frt31 
kr., egész évre 2 frr 62 kr.: vidékre fél­
évre 1 irt 70 kr., egész évre 3 Irt 40 kr.

A pályázatok beigtaTásaért tíz sorig minden «*ir» 
szeri fölvételért 1 irt. !<• soron fölül, egyszeri köz ö­
sért "2 f.. hatöbbször közöltetik, 1 f. oO kr, sza.ii itta*: .

Tisztelt olvasóközönségünkhöz!

Lapunk uj évkor változáson megyen át. Mint a I 
múlt számban közlőit „Társulati értesítőben“ olvasható 
vala, a Szent-István-Társulat, melynek tulajdonát e lap 
képezi, választmányilag elhatározta :

1- ször. hogy mivel a „Katholikus Néplap“ olva­
sóinak legnagyobb része papokból, tanítókból és iparo­
sokból kerül ki. olyan lappá alakuljon át, mely leg­
inkább a középosztályunkhoz alkalmazkodjék és azok 
közt minél nagyobb elterjedést nyerjen.

2- szor. Az ekként átalakulandó lap eddigi neve 
helyett, — melyet már huszonnégy év óta visel, — 
„Katholikus H e t i 1 a [)" czimet vegyen föl.

3- szor. A Kath. Hetilap két társulatnak, úgymint 
a Szent-lstván- és Szent László- Társulatnak hivatalos 
közlönye lévén, de azonfölül az Oltáregylettúl és más 
katholikus társulatoktól is gyakran hivatalos közlemé­
nyeket hozván, elhatároztatott, hogy ezen hivatalos tár­
sulati és egyleti közlemények melléklapon „társulati 
Értesítő“ czim alatt jelenjenek meg. és a melléklapba 
gyakran oly hirdetések is vétessenek föl, melyek olvasó­
közönségünket érdekelni fogják.

4- szer. Mivel a lapnak ekként! megbővítése által a 
kiadások tetemesen szaporodnak. az előfizetési dij .> frt 
40 krról négy forintra emeltetett; ami tekintve azt, 
hogy a papír ára és a nyomtatási ár manap sokkal ma­
gasabb. mint csak néhány év előtt is volt. épen nem 
sok: erről meggyőződhetik mindenki, ha megtekinti, 
mily áruk van a „Kath. Néplap“ nagyságában megje­
lenő más hetilapoknak. Nem olcsóbbak négy forintnál, 
de vannak hat forintosak is.

Most már engedje meg t. olvasóközönségünk, hogy 
ezen. négy pontban összefoglalt választmányi hatál oz,t- 
tokról egyenkint szólhassunk.

A lap a választmány kívánsága szerint közép­
osztálynak számára fog átalakíttatni, de eddigi szel­

lemére nézve nem változik semmit. Azaz marad ezután 
is legfőképen vallás-erkölcsi sfllk.^gemket szüm előtt 
tartó lap, és pedig annál nagyobb jogosultsággal, mivel 
az egyházi szaklapokon kívül a ..Kath. Néplap" mel­
lett egyetlen magyar lapunk sincsen, mely 
katholikus szellemben Kiválóan a vállás- 
erkölcsi irány fejlesztésével és terjeszté­
sével foglalkoznék. Figyelemre méltó tünemény 
ez, mert míg például Németországban majdnem min­
den egyházmegyének van nemcsak papi lapja, hanem 
azonfölül a katholikus hívek által olvasott és íöutartott 
újsága is. addig nálunk magyaroknál egy katholikus 
vallásos lap föntartása is sok gondba kerül.

A Szent-István-Társulat választmánya azzal iga­
zolta a „Kath. Néplap“ átalakítását, hogy az előfizetők 
legnagyobb része papokból, tanítókból es iparosokon! 
kerül ki.

Minden félreértés elkerülése végett kijelentjük, 
hogy a papság, melyet minden hivatalos rovat az é r- 
t el mis égi osztályba helyez, lapunk előfizetői közt 
leginkább mint pártoló szerepel.

Még az ellenség sem tagadja, hogy a magyar 
kath. papság minden dicséreten tőiül állu bőkezűséggel 
pártolja az irodalmat, nem is csupán saját szellemi 
szükségeinek kielégítése vegeit, hanem azért i-■ hogy 
részint jó vállalatok fönmaradását biztosítani segítse, 
részint hogy a jószellemü lapok könyvek áldozat­
kézsége által a kathol. családok között elterjedjenek. A 
papok saját szükségeikre kath. szakközlönyöket é- polit. 
lapokat tartanak, és midőn a ..Kath. Néplap előfizetői 
közt számos pap fordul elő, ez azt bizonyltja, misz^ rint 
e lapot azért pártolják, hogy a kath. családok közti 
elterjedését elmozdítsák. Nincs okunk kételkedni ben­
ne, hogy a minden jóért áldozni kész magyar katholi- 

! kus papság ezután sem vonja meg pártfogását e laptol.



sj! bizton hisz.-zük. és erre kérjük is. kogy a lapot a 
családokban ismertetni és ezeket annak anyagi pártolá­
sára is buzdítani szíveskedjék.

Számos előfizetőink vannak a tisztelt tanítói kar­
ból i'. mely újévtől fogva az általános valláserkölcsi 
irányon kívül gyakran saját szakát képviselő czikkek- 
kel is fog találkozni, amennyiben szándékunk a tanító­
kon kiviil minden családot érdeklő nevelészeti munká­
latokat is közleni.

Az iparos közhasznú ismereteket terjesztő czikkek- 
kel fog lapunkban találkozni: bár azt hiszsziik. hogy 
a főinditó ok. amelyért tisztelt közönségünk e lapot 
tartja és olvassa — a kath. vallás- erkölcsi irány, 
meiv nélkül hasztalan minden egyéb ismeret, és amelyre 
mint eddig, úgy ezután is a tosulyt fogjuk fektetni.

Miután e lap újévtől fogva a választmány határo­
zata szerint a középosztálynak számára szerkesz­
tett lap lesz. magától értetik, hogy a néplap czimnek 
el kell maradni, melynek helyébe hetilap czim fog 
lépni.

A-Katholikus Hetilap", mely a mostani 
„Kath. Xéplap-ot föl fogja váltani, mellékleten „Tár­
sulati Értesítő- czim alatt a Szent-István- és Szent- 
I.ászló-társulatokról é> egvéb, főként hazai kath. egy­
letekről bővebb tudósításokat hozand. — A Szent- 
István- és Szent-László-társulatok mint országszerte 
iterjedett és üdvös rzélokkal biró katholikus társula­

tok >lv fontos tényezők vallás-erkölcsi életünkben, 
hogy a vallása érdekeit szivén hordozó katholikus 
ember nem viseltethetik azok iránt közüuynyel. s ezért 
bizonyosan örömmel veszik, hogy kath. társulati ügye­
ink is a lapban ezután bővebben lesznek képviselve.

A lapnak ekkénti megbőv ülése szükségképen mag • 
után vonja azt. hogy a lap eddigi ára valamivel, vagyis 
3 ft 40 krról llégy forintra emeltessék. Mellékletek 
nélküli hetilapoknak is évi dija rendesen négy forint 
szokott lenni. Midőn tehát a Társulat mellékletekkel 
megjelenő lapjának árát évi négy forintban állapította 
meg. ezzel épen nem akar nyerészkedni, hanem csak a 
tetemesen szaporodó kiadások lehető födözhetéséről 
gondoskodik. Egyébiránt a lap könnyű megszerezhe- 
téséről gondoskodik akkép. hogy évnegyede« előfizetést 
is fog 1 forintjával nyitni, úgy hogy ily módon a lapít 
szegényebb sorsnak is megszerezhessék.

E felvilágosító és tájékoztató felszólalásunkat már 
most bocsátjuk közzé, hogy buzgó ügybarátainknak 
időt engedjünk a kath. családokat e lap átalakulására 
figyelmeztetni és annak pártolására buzdítani. Alapos 
reményünk van. hogy Társulatunk igen buzgó tiszte­
leti tagjai, kik a társulat terjesztésében, felvirágoz­
tatásában eddig is oly nagy tevékenységet fejtettek ki, 
a lap. mint a Társulat egyik kiadványa terjesztésében 
minden befolyásukat fel fogják használni: általán 
hiszszülv és reméljük, hogy minden eddigi előfizetőnk 
mint gyűjtő néhányad magával fog jelenkezni: a 
jelen vallásellenes áramlat mellett buzgó katholikus 
ember az apostoloskodás nem utolsó nemének fogja 
tekinteni, hogy midőn annyi mételyes nyomtatvány 
csempésztetik a családok közé. a jó elveket terjesztő 
lapokat és könyveket annál nagyobb buzgalommal 
terjeszteni igyekezzék.

Gyűjtőknek 10 előfizető után bárkinek nevére 
czimezhető tiszteletpéldánynyal a Társulat készséggel 
fog szolgálni.

Emléklapra.

<-rendes reng.T legyen elled, 
Viharoktól örökké ment, 

R-.ie-._-.-itg gyöngye teremjen 
örvényeiben ... odalent.

Delel-- napként ragyogjon 
Tükrében akit, és födje 

Szigeteit teljesül"
Szép remények örökzöldje.

De ne legyen ám e tenger.
Ne legyen mintegy kihalva.

Hozza játszi hullámzásba
A szeretet lágy fuvaitna.

B á ny á s z () .1 i> n.

A két vándor 16 legény.
(Folytatás.)

Isme
Lajos útjában több Ízben kénytelen volt megálla- 

P" mi és munkát vállalni, mert utipénze elfogyott, kol­
dulni pedig nem akart, minthogy azt az ő helyzetében 
nem sokkal jobbnak tartotta a lopásnál. A hosszú ut 
tan végre Pestet látta szemei előtt. Örömest elment

1 Pesten.

volna egyenesen Sós mesterhez, -le attól tartott, hogy 
I llem ol7 j|/|l fogadják, mint. első ízben: akkor nagyon 

háladatlau volt e derék család iránt.
Azon reményben, hogy talán a legényegyletben 

találkozik vele. este oda ment. es az est: órákat az egy-
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let derék tagjaival töltötte. Sós nem volt jelen, de ott 
vala az elnök, ki már első ittléte alatt az egylet élén 
állott. Bátorságot vett őt megszólítani, elmondotta neki, 
hogy mily háladatlanul odahagyta Sós mester házát, és 
most nem meri őt meglátogatni.

A derék elnök kissé hidegen fogadta őt; de midőn 
mindenből látta, hogy Lajos megjavult, megígérte neki, 
hogy Sós mesternél közbenjáró lesz. Lajos elvonult kis 
hálószobájába, melyben tiszta ágyat kapott. Mindamel­
lett nem érezte magát egészen jól, mert mindig meg- 
bocsáthatlan háladatlansága jutott eszébe. Szüleiről is 
gondolkodott, miközben egészen ellágyult.

Elővette régi tárezáját; néhány levél volt abban, 
melyeket gyakran el kellett már olvasnia, mert a hajtá­
sokban már szét kezdtek foszladozni. Egy könye esett 
rajok, midőn azokat újra fölbontotta, mert azok oly 
súlyosan megbántott szüleinek levelei voltak. Az elsőt 
és legrégibbet atyja irta: kissé nyers hangon volt tartva; 
még keresztül vonult rajta nyoma azon haragnak, 
melyre atyja lobbant, midőn fiát rajtkapta a pénzlopá­
son. Nem akarja előle elzárni az atyai házat, szólott a 
levél, de ha teljesen meg nem javul, inkább maradjon 
távol. Mindenelőtt azt követelte tőle, hogy a Beimmel 
való káros ismeretséget hagyja abba.

— Ah, gondola Lajos, ha ezen ember valódi jelle­
mét ismerné; ha tudná, hogy engem hányszor vitt a 
romlás széléhez, mit írna még akkor 1

Anyjától is volt levele: ebben nem volta legkevesebb 
szemrehányás sem . minden szót a szeretet sugalmazott, 
mindenre kérte, hogy mielőbb térjen haza. ..Mennyire 
fájhat érzékeny szive! monda Lajos magában. Ha nem 
is panaszkodik, mégis látom a fájdalmas, szeretetteljes 
hangból, hogy a bú e mészti. Istenem, Istenem, mennyit 
nem5adnék azért, ha eddigi életemet visszavonhatnám, 
és ismét a gyermekséggel kezdhetném! Borzasztó, mi­
szerint azon vallomást kell magamnak tennem, hogy 
egv apai- és anyai szivet ekként összezúztam.

Atyjának többi levelei kissé enyhébb hangon való­
nak írva, de valamennyi körülbelül igy végződött : 
„vagy megjavulva jöjj haza, vagy maradj."

° Az asztalon eg)' régi lap hevert. Nem tudván 
aludni, kezébe vette és elkezdett olvasni, kezdetben szó­
rakozva és böngészve, hirtelen azonban e-gy czikkre 
akadt, mely egészen kihozta sodrából. Részletesen le­
vőit írva a párisi szinházégés utáni vizsgálat és a három 
rablógyilkos menekülése. Reszketett, mert azt lehetett 
várni, hogy saját neve is előfordul. Miután azt nem ta­
lálta, kő esett le szivéről: azonban uj aggodalmai tá­
madtak. Régiebb számokban bizonyosan közlütték az 
épületben való tartózkodását és kihallgattatását. Bor­
zasztó izgatottság vett rajta erőt. Ekkor kinyílt az ajtó 
és Sós mester lépett be.

— Jó estét Balti szóla kezét nyújtva. Nem gon­
doltam volna , hogy még egyszer találkozunk a legény­
egyletben. s őszintén meg kell vallanom . hogy nem is 
igen vágyódtam ismeretségünk megújítása után : de az 
elnök nálam volt és kibékített. — Hiszen már az, 
hogy a legényegyletben van, mutatja. hogy ön meg­
változott. . , ,

_ Ah mester ur, válaszola Lajos, ha tudná, hány­
szor bántam meg akkori lépésemet, megszánna. - A

könyekkel, melyeket ezért hullattam, egy akót meg 
lehetne tölteni.

— Elhiszem, szóla a mester, mert minden rósz tett 
megboszulja magát; az nem volt jól, hogy ön ment, és 
úgy ment, a hogy történt, azoufölül még pénzt is ha­
gyott hátra. De ne melegítsük fel a régi dolgokat: csak 
azt szeretném tudni, hogy jutott ön hirtelen annyi 
pénzhez? Amennyire tudom, ön akkor szegény volt.

— Mint a templom egere, válaszolt Lajos, a pénzt 
Heimtól kaptam. Reábeszélt, hogy vele menjek, bizta­
tott, hogy bőségben fogunk élni. Fájdalom, akkor még 
nagyon könnyelmű voltam, az itt nyert jó benyomások 
sem hatottak még eléggé mélyen lelkembe. A csábitó­
nak egy szava elég volt, hogy minden jó föltételem ha­
lomra dőljön. A pénz és az élvezetvágy többer nyom­
tak előttem, mint lelkem üdve.

— De hát, kérdé Sós, miként jutott Heim ahhoz a 
sok pénzhez ?

— Azt mondta, hogy N*-ben egy gazdag nagy­
bátyja halt meg, ki után sokat örökölt. Elég könnyen- 
hivő voltam szavainak hitelt adni, mig végre korhely 
életünk alatt beleláttam kártyáiba. Bizonyos Goldanger 
és Trinovszky gróf voltak legjobb barátjai. kik közöl 
egyik sem vala egy hajszállal sem jobb. mint ő sőt 
talán még roszabbak voltak.

— Goldanger, Trinovszky ? ismédé Sós. Istenem, 
hiszen ezek ugyanazon nevek, melyeket a hírlapokban 
olvastunk. Ismeretségben volt Üii e rablókkal és gyil 
kosokkal ?

— Fájdajom, igen. de gonosz tetteikben részt ne:u 
vettem. Esküvel bizonyíthatom, hogy senkitől soha egy 
garast nem loptam, sem senkit meg nem csaltam, de 
időnkint lopott pénzből én is éltem. Egyébiránt err<- 
nézve, ha nem tudom is magam teljesen igazolni, di­
van némi mentségem. Csak későn tudtam meg, hogy 
lopnak: akkor megváltani tölök és munkát kerestem. 
Csak egyetlenegyszer, midőn Heim padlás-szobámban 
fölkeresett és éhségemet fölhasználta, tértem vissza hoz- 
zájok rövid időre. Soká ez azonban nem tartott, mert 
midőn életmódjok egész meztelenségében állott előttem, 
vége volt a barátságnak.

— Istenem, mily vigyázatlan volt ön, szóla Sós 
kezeit összecsapva. Isten különösen kedvezett önnek, 
különben ez örvényben el kellett volna vesznie. Mondja 
meg csak, igaz-e, hogy az égésnél egy asztaloslegény, 
ki éjjel az épületben aludt, félig összeégve vonatott ki 
az összeomlott falak közöl? A hírlapok bizonyos Baltit 
emlegettek. Megvallom, első pillanatban önre gondol­
tam. de minthogy nem tudtam, hogy Parisban van. 
csupa névrokonságnak tartottam. Ha tudom, hogy a 
három rablógyilkos ön barátja, 'aggodalmamban nem 
tudtam volna hová lenni.

— Az a Pálíi én voltam, válaszolt Lajos: de az 
étrésről sejtelmem sem volt: szintoly kévésé tudtam, 
hogy a rablók a színházépületbe törtek, mert akkor 
már rég nem találkoztam velők. Egyébiránt ezen égés 
lelki javamra szolgált, mert kórházba kerültem, ahol 
a betegszolgálatotirgalmas-nénék végezik. Amit sokszor 
föltettem magamban, hogy teljesen meg akarok javulni, 
az csak ott lett valósággá, s miután meggyógyultam, 
egészen más ember vált belőlem.
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— IVhát a lopásokban és szédelgésekben ön soha 
sem vett részt ?

— Soha. mester ur: de azért nagy bűnös voltam, 
mert kételkedtem a vallás igazságában, templomba nem 
jártam, s mindent megengedettnek hittem, mi közvetlen 
kárunkra nincsen.

— Hát Heim hol maradt"? kérdé Sós.
— O a másik két szédelgővel a legszorosabb össze­

köttetésben állott, részt vett a színház t’ölgyujtásában. s 
velők kitört a tömlöczből. Egyedül ő maradt életben 
és futás által menekült. I >e eltörte mindakét lábát, s 
végig sánta maradt.

— Tehát meghalt '
— Igen: vis.szautaztomban Strassburgban talál­

koztam vele. hol két mankón hurczolta magát, külön­
ben a halált már arezából 
ki lehetett olvasni. Meg­
szántam, s nála maradtam, 
mig lelkét ki nem adta.
Borzasztó halála volt: — 
még utolsó iSrájában is 
hadonázott. — mintha a 
gonosz szellemekkel har- 
czolna. — Földi örömei 
mind elhagyták. Helyet- 
tök a kétségbeesés vett 
rajta erőt.

— Az ily emberek­
nek mindig egyenlő vé- 
gök vau. szó hl > 's. Azért 
még egyszer mondom : <
nem adhat Istennek elég­
gé Lédát, hogy kezét le 
nem vette róla. Kiilöu- 
ben on is ily dicstelen
sírban feküdnék. \ auyleg­
alább is a börtönben ülne.

Lajos egy óránál tó­
vá ob elbeszélte élte egyes 
eseményeit, s végül kérte 
a mestert. hogy azokat 
ne adja tovább : mert. úgy 
vélekedett, ha élete isme­
retessé lenne, találkozná­
nak. kik öt szintoly bű­
nösnek tartanák, mint volt rablógyilkos barátja«. Sós 
mester ezt örömest megígérte: úgyis olyan ember volt. 
ki soha sem mondott el olyant, mi másnak kárára lehetett.

Eközben késő lett az idő; Sós mester fölkelt, 
megszorította Lajos kezet, és fölkérte, hogy más nap 
mindenestől őhozzá szállásolja be magát.

- Szívesen megtennem, felele Lajos, de félek, 
1. gy a jő mesterim ajtót mutat.

— Azt nem fogja tenni, szóla Sós: inkább úgy 
tog tenni, mint az ég lakói, kik jobban örülnek egy 
megtérő bűnösnek. mint kilenczvenkilencz igaznak, 
kiknek bünbánatra nincsen szükségük.

\ égre megváltak, hogy, mint Sós magát kifejezte, 
másnap a visszatérést egy pohár bor mellett megünne­
peljék.

Lajos lefeküdt: egy kő esett le szivéről, mióta

Régi magyar fegyverek. — L. vgvcsvk.

Sósnak minden megvallott. Midőn másnap reggel Sós 
mester felé indult, kissé elfogult, mert Mária asszonyt 
olyannak ismerte, ki minden tekervényes utat leikéből 
gyűlölt. Minél inkább közeledett, annál lassabban 
lépett, s midőn végre megpillantotta az ablakot, melyen 
keresztül a koporsókat lehetett látni, még inkább össze­
szorult szive. De mihelyt lábát az ajtóba tette, mór 
volt fogva, mert a mester eléje ’ lépett és bevonta a 
szobába.

Mária a kályhánál állott és a reggelit készité 
Lajosnak úgy tetszett, mintha borongás felhő ülne az 
asszony homlokán, de az hamar eloszlott. Mária kezét 

: nyujtá és így szólt:
— Előre meg kell Ígérnie, hogy nem szökik meg 

i ismét, mert különben azt sem mondom : Isten hozta!
— Megbántam, mes­

terire, válaszolá Lajos el­
pirulva. nem hiszem, hogx 
többé panaszra okot szol­
gáltatok. Itt van rá kezem.

Mária szívélyesen 
megszorította azt. és tol­
lúvá. hogy velők együtt 

C reggelizzen.
< —.... Midőn az asszony

kenyérért kiment. Sós —

hogy ön a gazokkal ösz- 
szeköttetésben állott: jobb 
is. ha ezt nem tudja meg: 
a nők ritkán titoktartóik. 
Beszéljen ön inkább kö­
zömbös dolgokról.

Midőn Mária ismét 
bejött s a iindzsákat men­
tőké. igy szólott :

— Már most azt i> 
szeretném tudni, hogy hol 
járt mindenütt, és miként 
mulatott Válásban. Mint 
az emberek mondják, na­
gyon romlott nép lakik 
ott: sőt még azt is hal­
lottam. hogy az iparosok 

ott a franezia fővárosban rendesen egészen elromlanák.
Lajos fülig elpirult. de összeszedte magát, és 

lehető elfogulatlanul elbeszélte élményeit. A mester- 
asszony nem kapkodott a divat után. de mégis tudako­
zódott a párisi divatról]. és százféle dolgot kérdezett, 
amire Lajos nem tudott fölvilágositást adni.

Hm. szóla Mária fejét rázva és jóakaró mosolv- 
lyal. hogy lehet valaki Parisban úgy, hogy mindezek- 
ről ne tudjon. De remélem, annál többet haladott ön 
mesterségében V

Legalább több ügyességgel jöttem vissza, lelek1 
Lajos, mint a mennyivel elmentem. Ami a hitben vak 
korábbi lanyhaságomat illeti, biztosíthatom a mester­
nél. hogy arra nézve teljesen megváltoztam. Őszintén 
gyakorlom vallásomat, fölismertem a világ hiúságait, és 
az imádságban és munkában találom boldogságomat.

ÓD ói



— Es mindezt Parisban tanulta? Tehát mégsem 
oly rósz az a város, mint a hogy kikiáltják!

— Van biz abban elég rósz is, de az éhség és 
nyomor könnyelmű embereknek nagyon jó iskola. Sokon 
át kellett mennem, mig megtaláltam a javulás útját.

— De mondja meg csak, hová lett az a szeles em­
ber. aki itt oly nagyra volt? Hogy is hívják?

— Bizonyosan Heimot érti. Nagy nyomorban halt 
meg Strassburgbau. Mielőtt ama várost elhagytam, el­
temettem öt. Kár volt érte, ha tovább él, valószínűleg 
jobb útra tért volna. Utolsó napjaiban maga is belátta, 
mily kevés1 beesők van a földi örömöknek.

— Es mit szándékozik ön most tenni ?
— Addig maradok Pesten, mig annyi utipénzt 

gyűjtök össze, hogy jó szüléimhez visszatérhessek.
— Ez dicséretes elhatározás. Munkát végre nálunk 

is kaphatna . de arra alig lesz szükség ; a pénz. melyet 
ön a tartásért nálunk visszahagyott, még mindig meg­
van, s minden pillanatban rendelkezésére áll.

Lajos ismét elpirult.
— Mesterné, szóla, azon pénzt kezeim nem fogják 

többé érinteni, mert mint utóbb megtudtam. bűn tapad 
hozzá. Adja át valahol a szegények számára.

— Ez szép öntől, szól a mesterné nyájas mosoly- 
lyal; de én mást ajánlok. Legényegyletünk kévés be­
vétellel rendelkezik, és sok kiadása van: ön jól tenne, 
ha a pénzt jó könyvek beszerzésére az elnök rendelke­
zése alá bocsátaná. — Mint férjemtől hallom, az egylet 
mé<r kevés könyvvel rendelkezik.

— Teljesen egyetértek, válaszolt Lajos: magam is 
azt hiszem, hogy e pénzt alig lehetne jobb czélra for­
dítani.

— Ezt tehát elintéztük volna. szóla Mária: — de 
visszahagyott ruháit el kell magával vinnie, azok még 
jó állapotba vannak.

Reggeli után Lajos a mesterrel a műhelybe ment. 
és mindketten derekasan hozzáfogtak a munkához. A 
mester egy dalt kezdett s Lajos vele dalolt. T Már rég 
nem volt oly vidám. mint ma, s délben a szerenx ebéd 
jobban Ízlett neki. mint midőn Goldangerrel és 1 rinov- 
szkival a legnagyobb bőségben élt.*

Reggel együtt mentek templomba, este Sós magá­
val vitte őt a legényegyletbe, ahol Lajos úgy fülvidult, 
hogy a mester maga is csodálkozott. 1 sak éjjel, midőn 
egyedül volt es ideje vala gondolkodni, teit \issza a 
lélek nyugtalansága: ilyenkor nem tudott »Ms módot 
mint az imádsághoz folyamodni. Ez mindenkor segí­
tett is. .

Napról napra hidegebb lett, végre a tél elég szigo­
rában állott be. Lajos minden este összeolvasta megta­
karított pénzét. melyet erszényében gondosan őrzött. 
Az összeg minden szombaton kissé gyarapodott: végre 
annyia volt együtt. hogy tovább indulhatott. Ekkor 
egyik nap igy szólt:

... Mester ur! atyámtól teljes bocsánatot remélek, 
azért haza szeretnék térni, es ha lehet, a karácsom ün­
nepeket szüleimmel megiilni. Félek, hogy nem találnám 
őket életben, ha hazamenetelemet nagyon soká halo­
gatnám.

*) „Szülőföldem szép határa, Látlak-e még xalahára?" stb.

— Hát Isten nevében pakold össze holmidat, szól:- 
Sós. Most ugyan legjobb hasznodat vahetném. mert a 
tél sok embert elvisz, de remélem, hogy még találkozik 
alkalmas segéd. Ha otthon leszesz, adj magadról hirt. 
hogy a barátság köztünk fönmaradjon.

A mester „teu-nek szólította őt: ez oly jól esett 
szivének, hogy könyek tolultak szemeibe. A mesterné 
szerette -volna őt maradásra biztatni, de az ellen nem 
lehetett kifogása, hogy szüleihez akar menni, és igy kö­
zösen elhatározták, hogy Lajos szombaton indul útnak 

(Folytatása következik.)

Tizenhármain k évi tudósit vány
a legfölségesebb Oltáriszeiitség folytonos imádására é< a 
szegény templomok fölszerelésére Pesten alakult anya- 

társulatról. 1st! ki uov. hó 0-tól 1 s7--ki nov. hó 6-ig.

Ismét egy évet fejeztünk be, a tizenharmadikát, amióta 
egyletünk f öláll. Midőn a legközelebb lefolyt évre visszapillan­
tunk. a legforróbb hálaérzet hatja át keblünket azon kegyes 
isteni gondviselésért, mely az egész év tartama alatt az egyl - 
tét ismét áldásával kísérte és működését termékenynve tette

Ä1 <1 assé k vég nélkül és dicsöittessék
A legfölségesebb Oltáriszentség!
Ki az, kit ezen áldáskiváuatnál kimondhatlan öröm s on 

dorritó lelkesedés nem bat át? Van-e liivö szív, mely szent bor 
z.adást, túláradó elragadtatást nem érez azon megdö.bbentőleg 
magasztos s mégis végbetleuül megnyugtató gondolatnál. Lgy 
mi magát az Istent bírjak az oltár titkában, hogy Krisztus az 
emberiség,iránti szeretetének e legszentebb emlékét mindazok 
számára hagyta, kik hozzá jönni akarnak, hogy magát mind 
nyájunknak adja ezen fenséges titokban, a melyben, m.uket 
mindvégig szeretett ? Ki nézheti ezen szeretetet, ezen odaa st 
anélkül, hogy forró hálára ne buzduljon? Ki nem óhajtaná ezen 
hálát munkás szeretet által tanúsítani ? Ki nem igyekeznék az 
l'rtól c szentségben folyton szeretetet tanulni ? Ki nem iparkod 
uék méltóképen ékesíteni a szent helyet, melyben .íz Li nálunk 
vau lényegének végtelen megaláztatásában á 1.- lehetne-e ■ . 
esőbb s jutalmazó!)!) föladat, miutaz: megnyerni sok szivet a 
leefulségesebb Oltáriszentségnek lélek- és igazságbani imádá- 
sára és teljes erőből azon lenni, hogy az oltár 
adomány vitessék ?

És egyletünk épen ezen magasztos czélt tűzte niaua v:e. 
Tagjait az irnádás órájában a világ zajából fölfelé vezeti, s az 
ntou. melyen velők halad, a legfölségesebb Oltáriszentség iránti 
áhítatnak hervadatlau virágai sarjadnak, melyek illatjukat az 
emberré lett Isten Fia tabernakulumja, az ember Fia trón ja elé 
tömjénként mennyekbe emelik, s honnan az ismét gazdag áldás­
ként harmatoz le mindazok szivébe, kik szent buzgalommal 
lelkesülnek az Urnák e szentségben tanúsított nagylelkű szere 
tétéért. Egyletünk azonban Máriának szent buzgőságával talá­
lóan egyesíti Martba jámbor szorgoskodását is: és épen vz nyeri 
meg számára a sziveket. Szivinditó. mily készséggel nyújtja 
legszegény ebb is nélkülözéssel megtakarított tilléi ét : l i ház,, 
mik felékesítéséhez. Ekkép ugyanazon közös ezél és törekvés 
ezer meg ezer lelket egyesit. A látlratlan angyali seregekké, 
vetekedve ajánlják ők föl áhítatukat és adományukat a legi T 
ségesebb Oltáriszentség tiszteletére, és mindnyájan — az él 'k. 

, és a már megholtak, — kiknek egyességében mi imáinkat és
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egvéb bármi esckeiy jó cselekedeteinket végezzük, az Isten 
áldásában részesülnek, amely az Vr végtelen irgalmánál fogva 
mindenkor bővebb, mintsem valaha remény leni merészeltük 
volna.

Vajba ezen áldásban minél többen részesülnének. \ ajba 
minél számosabban kívánnák tapasztalni a közös ima hatását, 
- .. szent tanítás hallgatásával és a közös szent áldozással 
egyesített áliitat órái által a lélekben előidézett erét és békét, 
melyet a világ meg nem zavarhat, mely csendes szentélyként 
lakik a szívben s azt megedzi, hogy saját rósz hajlamai, a 

ág és gonosz lélek ellen harezi Ihasson
Hogy egyletünkkel mindenki jelen -órainkból is mégis 

merkedhessék, ide igtatjuk egyletszabályaink lényeges!) pont­
jait, szeretettel kérve föl mindenkit, hogy iratunkat az l r Jézus 
iránti szerétéiből minél tágabb körben terjeszteni serénykedjék.

Egyletünk, mely röviden Öltáregyletnek neveztetik, 
-viadalául t:izi ki : a) a legfölségesebb Oltáriszentségben jelen­
levő Vr Jézus Krisztusnak megismerését, szerelését és »nádasát 
mindinkább éleszteni és gyarapítani, é< ezen őszinte szeretet 
által kipótolni a bántalmakat. melyekkel ezen legfölségesebb 
Szentségben illettenk. és b szegény templomokat, melyeknek az 
isteni szolgálat méltó ünnepléséhez a szükségelt Tárgyak hiány 
zanak. Tehetségéhez képest fölszerelni, és segíteni, hogy tiszta 

;s t- tliszök által az imádandó legméltóságosabb titoknak 
il.obh hajlékai legyenek - az áhitat ez által is íokoztassék.

Egvlettagokul mindkét nembeliek fölvétetnek, kik az Últá 
szer,r-tgrö.l szóló tanításban már részesültek. Az egylet jelenleg 

taito- számlál. Minden tag kötelezi magát : a havonkint 
. . . rá: szentelni az Ultáriszentséu imádására; az imádás nap­
át és ráiár a tag maga választja, és b évenkint 1 osztr. ért. 
forinttai. vagy ha ezt szegénysége nem engedi, legalább 12 kraj- 
■zárral járulni a szegény templomok fölsegéléséhez.

Noha ezen ájtatosság ezéljának inkább megfelel a tem­
pi ui.ban végzett nappali imádás, mindazáltal a honn végzett 
imádás által i- megnyerhetek az engedményezett hitesük, me 
lyek az alapszabályokban *} fölsorolvák. Oly tagok bnzgó-
- _ának. kiknek körülményeik engedik, ajánltatik, hogy éji
rá: válaszszanak az imádásra, melyekhez az esti órától reg­

geli ö óráig folyó órák számíttatnak. Vajmi kitűnőek a lelki 
ildás k, melyek a.- éji imádság- és elmélkedéshez csatolvák 1

Az imádás órája alatt a tag ájtatosan elmélkedjék ; ger- 
eszsze föl magában a id-, remény, szeretet, hála és epedö óhaj­
ra- erényeit; áldozza föl magát az Vr Jézusnak, kérjen bocsá 
.ato- a megbontásokért, gyakorolja magát a lelkiképeni áldó 

zásban, imádkozzék az összes egyházért, a sz. hit terjesztése-, a 
ünösöii megtérése-, s jelesül az egylet élő és megholt tagjai- és 
»tevőiért. Meghatározott imák nincsenek ezen imaórára előír­

va : óit os sz. retet, melytől a tagok át halvák, legjobban
- tgalják, mit mondjanak az Urnák szeretete ezen imádandó 
". kában. ' -

Az egylet föladatában fekszik, hogy a tagok a legfölsége- 
-ebb Oitáriszentségben jelenlevő Urunk Istenünknek minden 

. "• o íló alkalommal például, ha a Szentség a beteghez vite-

* Az ai.ii-z..ibáiyok könyv . -kéj" ,z egyletigazgiilv-aL'iiiil kap 
ha.:<- ára 10 uj kr.

'* K v üli-- i! szoigitlnak • Isten a valódi -/s-r* T* t.
z Titirjainitk szúxnái;; .'Zf-rki szf--tt'- Draxlfcr Jáno>.

k — I. - -z-ür Alfr-nz >z- hT-eglátogatása: Kiadta Nogáll János. 
Xr.. - A V-gi-ls «.Htáriszf-ntiieg imádás a Sejrur után különösen ;i 

: • : tagjainak használatára ford, és kiadta a pesti oltáregy-
• --gyik 'ág;,.. Ara -Jű kr. — Üdvös otvaMn.u.% n ajánltatik m-:g G\-<

• • . y . • \ ina: után magvari:v.;.

tik. a körmeneteken, 40 órai könyörgésnél, szentségimádáskor, 
a nagyhéten sth.) necsak maguk rójják le köteles tisztelet- és 
szeretetadój ok at, hanem mind szóval, mind példával azon legye 
nek, hogy ez mások által is megtörténjék. — Különös áhítattal 
viseltetnek a tagok Jézus legszentebb Szive iránt is. mely oly 
csodálatos módon lakik közöttünk az oltári titokban, úgyszin­
tén Urunk kínszenvedése iránt, melynek ezen imádandó Szent 
ség folytonos emléke. Magától értetik, hogy a tagoknak a gya­
kori áldozás igen szivükre köttetik ; hisz oly igen veszélyes a 
mi korunk, és nincsen hathatóst) ellenszerünk a szent áldozás­
nál. Igen helyes szokás, ha a tagok évenkint legalább néhány­
szor az egyleti szentmisén áldoznak.

Kik nincsenek azon helyzetben, hogy magokat bizonyos 
meghatározott imádás! órára kötelezhetnék, a szegény templo­
mok fölszereléséhez mint jótevők mégis járulhatnak akár pénz­
segéllyel, akár az egyletben fölhasználható tárgyak adományé 
zásával, milyenek : vászon, ezérua, csipke, selyem, szalag, zsi­
nór, szőnyeg, hímzéshez valók, csinált virágok, gyertyák, képek
stb. Sok csekély értékűnek látszó tárgy czélszertien fölhasználva 
szükséget pótol

Ha ily jótevők az egylet szent ezéljának előmozdításához 
évenkint legalább 2 forinttal járulnak, a részvevőkhöz számít­
tatnak. A jótevők és részvevők szintén részesülnek az egylet 
érdemei- és imáiban, különösen azokban, melyek az egylet által 
segélyzetf szegény templomokban végeztetnek, azonban a búcsúk 
engedményeit nem élvezik, minthogy azokban a szentatya egve 
diil az imádkozó tagokat részesité.

Az egylet jelenleg 2lu részv. vöt számlál.
Minthogy a buzgó és áldozatkész szellem töntartására é- 

a vallásos érzület ápolására lényeges befolyással bír, ha a 
megkivántató egyházi készletek arra ingyen vállalkozó egylet­
tagok áltál készíttetnek ; a szegény Ur Jézus nevében ezennel 
fölkérjük mindazokat, kik akár varrás-, hímzés- vagv mosással, 
akár pedig más munkával (ide értendő az asztalos . esztergá­
lyos lakatos-, aranyzó-, kárpitos-, könyvkötő-, festesz- s egyéb 
munka) akarnak az Ur Jézus felöl tűzéséhez és az ö sz. oltárá­
nak földiszitéséhez járulni, hogy ilyen mimkanyerés végett az 
angol-kisasszonyok intézetében az egyleti pénz tárnok néhoz. 
vagy a választmányi tagok vagy terjesztők valamelyikéhez, 
vidéki helyeken pedig a fiókegylet illető igazgatójához fordulni 
szíveskedjenek. Folytatása következik.

II E T 1 k HON 1 k A
Pest, uov. 22.

1—*s : Nyilvános titok, hogy az ellenzék azon elhatáro­
lással fogott az. országgyűlés jelen ülésszakának tárgyalásaihoz, 
hogy a Lónyay-kurmányt, törik-szakad megbuktassa, l áp 
látta, ezen ellenséges hangulatot ama körülmény, hogy az uj 
választások alkalmával történt ellenzéki kudarezot, különösen a 
fővárosban, egyéne-- n Uúnyay befolyásának tulajdonítja.

Az ellenzék ily támadásra az ismeretes botránycsinálót, 
Csornát on it szemelte ki. ki a 1. hó lb-kán tartott ülésben, 
a legvadabb módon megtámadta gróf Lónyay miniszterelnököt.

„Anyagilag hol állunk i kénlé Csernátoni. Pénzügyi tekin 
tétben állunk ott, hogy mar bevallanak 70 milliónyi deficitet: 
állunk ott, hogy a pénzügyminiszternek nem régiben néhány 
nap előtt azon a ponton állott kassája, mint Törökországban, 
hol a hivatalnokokat rizszscl fizetik (derültség bal felül), utrv 
hogy "ssze kellett kaparni mindent, hogy meg ne akadjanak : 
állunk ott, hogy kénytelen volt zálogba adid a vasúti részvénye
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két. — Ha tehát sem politikailag, sem anyagi tekintetben ezen 
kormányrendszernek létjoga nincs; legalább megvárhattuk 
volna, hogy legyen a magyar nemzeti szempontból létjoga ? és 
ha ebből sincs, mi szempontból van tehát létjoga? mert azzal 
nem elégszik meg az ország, hogy önök miniszterek le­
gyenek, házakat építsenek és uradalmakat vá­
sároljanak, ez nem létjog. (Bal fe öl zajos helyeslés, jobb 
felöl nagy zaj és felkiáltások : rendre 1)

i Nagy zaj. Német Albert : igen is, uradalmakat vásárol­
nak. gseheftelnek ! Hoszszas nagy zaj.)

Elnök: kéri a képviselő urat, hogy azon szavait, melye­
ket az imént a kormány ellen használt, legyen szives megma­
gyarázni.

Csernátoni Lajos : Az elnök urnák fölhívása folytán köte­
lességemnek tartom szavaimat megmagyarázni. (Halljuk!) Én 
kérdem gróf Lónyay Menyhért kormányeluük urat: nem épitett-e 
házat, nem vett-e uradalmakat akkor, mikor az ország deficit­
ben van. (Nagy hoszszas zaj. Jobb felöl: Rendre 1) Hogyha én 
ezen házak és uradalmak szerzése módjára nézve gyanúsítani 
akarnám tovább mint tudomásom van, a miniszterelnök urat 
vagy bárki mást, meg lehet győződve, hogy megmondanám itt, 
ha documentnmaim volnának. (Zaj. Felkiáltások jobb felöl : Te­
gye hát! Miért gyanúsít, ha nincs docnmentuma ?) En egysze­
rűen azt tartom, hogy ezen országban mindenkinek vau joga 
gyarapodni, vagyonosodul, gazdagodni, de a minisztereknek nincs 
ehhez joguk ; (Za jos ellenmondás j. f.) nincs ehhez joguk még a 
legbecsületesebb módon sem akkor, midőn az ország deficzitben 
van. (Felkiáltások jobb felöl : Ohó!) Gróf Lónyay Menyhért, 
hogy ha nem kormányelnök, milliókat milliókra halmozhat. (Zai. 
Felkiáltások jobb felöl : Rendre! Rendre!)

Én fel voltam szólítva arra, hogy magyarázzam meg, a mit 
mondtam, én többet nem engedek kimagyaráztatni szavaimból, 
mint amennyit mondtam, és a mit mondani akarok, azt meg is 
mondom. Én [t. ház! miután látom, hogy nem keli több magya­
rázat, még egy pár zárszóval vagyok bátor válaszolni. T. minisz­
ter ur azt méltóztatott mondani, hogy segíteni fog a dolgon, mi­
után megvan a baj, és a miniszter ur mindenesetre fog segíteni, 
a mint lehet. Nem tehetem, hogy azzal, amit a segítségre nézve 
mondott, meg ne elégedjem, de más részről a válaszfal magá­
val egy világos törvénysértésnek mentségével, ezen mentség 
modalitásával megelégedve nem lehetek. Más részről tudom, 
hogy a t. ház ezen választ, mint másképen nem is igen teheti, 
tudomásul veszi: én őszintén mondom, más körülmények között 
mindazok folytán , a miket bátor voltam előadni, egyetlen egy 
dolgot láttam volna részemről megteendőnek, t. i. indítványt 
terjeszteni a ház elé, mely a minisztériumnak bizalmatlanságot 
szavaz, miután azonban ezen bizalmatlansági szavazatot előbb- 
ut-óbb a jobb oldaltól várom, (Zaj jobb felöl) nem teszem meg.

Lónyay Menyhért gróf miniszterelnök: T. ház! Minde­
nek előtt kijelentem, hogy rövid leszek. (Mozgás bal oldalon. — 
Halljuk! Halljuk ! a jobb oldalon.)

Vaunak oly vádak, lehet oly modor, melyre a legméltóbb 
válasz a megvetés. (Hosszas élénk helyeslés a j. oldalon. Mozgás a 
baloldalon.) A legméltóbb válasz ez akkor, ha valaki, miként én, 
az egész ország előtt közel karmincz évi politikai múltjára hivat­
kozva, bátran és nyíltan tekinthet lefolyt életére, melyen — ön­
tudattal mondhatom — egyetlenegy szennyfolt sincs, (Zajos he­
lyeslés a j. oldalon.) és ha más reszt tekintetbe veszem, hogy a 
vád kitol ered és minő modorban adatott elő. (Fölkiáltások jobb 
felöl : Gyalázat! Hoszszasan tartó mozgás.) Nyílt és beestiletcs 
ellenféllel szemben, bármiképeu állítsa is fel e kérdést, a részle­

tes, a mindenre kiterjedő választ kötelességemnek ismerem. Min­
den alapot nélkülöző rágalmak ellenében azonban, olvnemü for 
nullázások ellenében, minőt az imént kellett hallanunk ama 
iskola megalapítója által, melyet máskép, mint a rágalom isko­
lájának jelezni nem bírok, a legillöbb fegyver, liiva'kozássaö 
múltamra, vonatkozással őszinte, tiszta öntudatomra, a megve­
tés. (Hoszszasan tartó tetszésnyilvánítások a jobb oldal- n. - 
Nagy mozgás.)

A képviselő urnák múltját én szellőztetni nem kivánom. 
csak annyit jegyzek meg, hogy inig én már ifjúságomtól kezdve 
hazám kitiinöbb fiaihoz csatlakozva s becsületes munkásság által 
iparkodtam hazánk érdekeit előmozdítani, (Élénk helyeslés a j , 
oldalon; nyugtalanság a bal oldalon) a t. képviselő ur mit tett? 
Hivatkozhatnál!! t. barátomra Bittóra. ki tanúja volt a képviseli, 
urat illető oly megállapodás hozatalának, mely már egymásá­
ban elég arra, hogy azáltal, ha vele szembe mentegetödzésekbe 
bocsátkoznám, vagy vele értekezném, magamat nem fölemelve, 
de azt ereznem, ami ennek ellentéte.(Élénk h. j. o. Nyugtalanság.1

Azt mondja a t. képv. ur —és még csak ezt az egyet aka­
rom megérinteni — hogy adatai nincsenek. Nincsenek, mert nem 
is lehetnek (ügy van ! Igaz ! a j. oldalon. Mozgás a b. oldalon) 
de ö azért mégis rágalmaz. (Nagy mozgás a bal oldalon.)

Azt, ki évtizeden keresztül, becsületei munkásság és taka­
rékosság, tehát annak gyakorlása által, mi az országok fölvirág­
zásának elvi föltétele, anyagi vagyonát növeli, gyanúsítani, 
becsületes keresményének gyümölcseit rágalmakkal illetni, sói 
ral dobálni: bizonyára nem polgári kötelesség teljesítése és leg - 
kevésbbé mondható tisztességes eljárásnak. (Helyeslés aj. old.

Titkaim nincsenek és mások titkainak leleplezésével nem 
foglalkozom.— Ha valaki vagyonából házat épit, ennek falai az 
egész világ szeme láttára emelkednek tel: mert a tisztessé-'-és 
becsületes kereset nem keresi a homályt. A becsületes munkás 
ság, takarékosság által növekedett vagyont valakinek szemére 
vetni, — ezt tehetik az oly egyének, kiknek föjelíemvon.isuk a 
irigység, és kiknek foglalkozása gyanúsítás. — De kérem, vál­
jon emeli-e és nem inkább gyöngíti és lealázza-e a parlamentnek 
tekintélyét az ilyen teljesen alaptalan vádaknak és rágalmaknak 
a parlamentben való meghonosítása ? Elénk helyeslés a j. óid.

Figyelmeztetem a képviselő urat pártja vezérének ama 
szavaira, hogy a kormánynak tekintélyét nem aláásni kel., 
hanem megerősíteni; figyelmeztetem arra, hogy a parlament 
tekintélyét ily hajuknál fogva a diseassióba húzott alaptalan 
gyanúsítások erősíteni nem fogják: végre figyelmeztetem arra 
hogy személyeinknek ilyen szándékolt sárral dobálása, egyúttal 
a felelős kormányzati rendszernek van hátrányára . ennek meg 
gyengítését pedig semmi igaz hazafi neai akarhatja. Helyeslés 
jobbfelöl.)

Erről bővebben szólam nem akarok. Azt tartom, ennek 
elejét venni a ház elnökének kötelessége, és fel is kérem. bog . 
jövőre, — bárki ellen és bármely oldalról intézteinek hason! 
megtámadások — a parlament iránti tiszteletből, a rvndrezta 
sitást alkalmazza (Hosszasan tartó zajos tetszésnyilvánítások a 
jobboldalon.)

Cseruátony Lajos : T. ház! Méltóztattak többször tapas; 
talui. hogy én a közdolgokról szólva néha véralkatom következ­
tében heves ... (Közbekiáltások a jobb oldalról) ... méitózta- 
-ék meghallgatni, meglátják, mi jön ki belőle .. . Ezen üg> 
nézve, melyről most volt szó, meglehet, hevesen szólott:., . 
mert mélyen, melegen éreztem; most azonban biztositól:, a 
miniszterelnök urat, és a ház is láthatja, hogy igen csend--.- 
vagyok: mert azt, mit miniszterelnök rr mondott a megvet-.-- .
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ón igen csendesen viszonzom. (Helyeslés balfelöl, derültség 
: bbfelól. A mi a többit illeti, t. ház (Halljak!>. én bízom azt a 
t. haznak becsületére, bízom egyenesen az igen t. volt elnök arra, 
-„msich Pálnak megítélésére, hogy az a felelet, a melyet a 
a kormány elnöke nekem adott, egy tisztességes ember telclete 
v..l:-e vagy -tni; Nagy zaj! nyugtalanság : felkiáltások. 
Kendre! Rendre! Báné, Gbyczy, Sommssicb, Móri« szólni kí­
vánnak. B'-sszasan tárté nyugtalanság.)

Ezen botrány folytán a Deákpárt f. h. 20. megállapodott, 
h. - V egy batárzati javaslatot fog a ház elé terjeszteni, melyben 
t_v‘‘ tagit bizottság kiküldését fogja indítványozni, bogy c 
bizottság a házszabályok módosítására nézve tervezetet készít
- . I-.ry pedi_-a modósitás aztán foganatosíttathassák is, a 
: L szterium .'.taníttatni fog egy uj törvényjavaslat elöterjeszíé-

-e. melv a 4>-ki törvények azon intézkedésének megvaltozta* 
•hsára szolgáljon, mely által arról vala gondoskodva, bogy uj 
házszabályok hozatala csak a következő országgyűlésre bírjon 
alkalmazási jogerővel.

A Deákpáil ezen elhatározásában rejlenek tehát amaz 
légterei, melyet Lónyay gróf méltán igényelhet.

És csakugyan Korizmics László, tekintettel a házban 
unit ülésszak végén, valamint a közelebbi napokban 

!e;o!v: eseményekre, melyek a parlament tekintélyét csökkentik 
vs méh ek csak misig»« pártszenvedélyekből eredhetnek, hatá- 

zári javaslatot térj* sztett I“1 a házszabályok módosítása iránt.
-:n). n v i Ernő. ugyané tárgyra vonatkozólag szintén 

..irarozati javaslatot nyújtott be. melynek ezélja a kormányt fel­
hívni, hogy minden tetteiről adjon szám. t: tegye lehetlenné a
- val l i gyanúsításukat, melyek a kormány tekintélyének any 

vira ártanak. Egv bizottság választását indítványozza, mely a
kormány számadását vizs.g. : meg.

\ - ség szavazati séggel éld nt tte, h így Ki rizmies 
i.rtTvácya k :• r. holnap szombaton tárgyaitassék.

V e gyes e k.
A régi nagya ;gyv< ek melyekn k -ajzait mai szán k 

i izza. a zay-ugróc-zi várban vannak letéve. Az .4 betű alatti érez- 
oul öntött sí- ágyú : hoszsza egy láb. - hüvelyk szájának öble 
' ií livelyk. Untetett 154-T-ben.

A Ti és alattiak a törököktől elfoglalt üst-dobok, melye­
ket utóbb b. Zav András kuno-z ezred--, hadjáratában maga is 
használt.

A D fokos é- E buzogány a Rákóvzy korból valók.
Az /'alatti vasbékót. melynek súlya hl font, b. Zav 1.oriiu-z

■ : k • .-sági. svén, li idán a Csonka-tor..-nyban viselte.

«ovid hírek.
— Királyné 0 Felsége névnapján, f. h. 2". d. c. h> óra- 

-i- . .1 budapesti templomokban ünnepélyes istentiszteleteket 
-ártották, i.egfényesb volt a budavári főtemplomban, melyet 
zászlókkal is fölékitettek. Ráth József apát nagy segédlettel 
misézett. Jelen voltak gr. Andrássv Gyula tábornoki cgyenru-
báb.... Wenckhi im. Kerkápoly, Tóth Vilmos. Parder, Szlávy es
Tisza Lajos miniszterek, főnrak, képviselők, a közös ős honvéd­
sereg számos főtisztje, az egyetemi dékánok, főhivatalnokok, az 

óvári csendőrség egy osztálya s nagyszáma közönség. A So­
mogybái itt időző iöldmivvsek is megjelentek. Istentisztelet után 
a kél főváros elöljárói s az .Elisabethinam" árvaház részéről 
vVeisz lie mát é- Perget- Ignác/, a belügyminiszterhez mentek.
■ dkérni öt a szerencsekivánatok hódolatteljes tolmáeslására.

- I ".ödöllön az udvar családi körben Ülte meg Erzsébet- 
napi.it Tizenegy órakor istentisztelet volt a kastély kápolnájá­
ban. Majd a királyné gróf Lónyay Udvkivánatait fogadta. Az

udvari ebédre a miniszterelnök is hivatalos volt, ki az nap csak­
nem másfél óráig tartó kihallgatáson volt a királynál. Este a 
király Kőbányán és Rákos Palotán át — a főváros érintése 
nélkül — Pécsbe utazott. Az nap délután utazott fül gr. Au 
drásy is családjával. Királyné () Felsége továbbra is Gödöllőn 
fog időzni, s elutazása iránt még semmi bizonyos határozat nincs.

— A királyi család, hirszerint, e hó végén Pécsbe utazik, 
de mivel a fogatok nagyrésze Budán marad, isméti visszatérése 
remélhető.

Király (i Felsége kiizelébb megígérte Steiner F. temes­
vári polgármesternek, ki az ottani vármüvek lerombolását kérni 
jött Budára, hogy ez ügyről kimerítő jelentést fog adatni magának.

— A főméit. llerczeg-Primás a káplányok anyagi helyze­
tén is atyai bőkezűséggel segítvén . 10 ezer forintot osztatott ki 
köztük. — A podolini tlizkárusultak fölsegélésére pedig n( 
forintot küldeni méltóztatott.

Az egri érsek ü nmlsga a dédesi templomtorony 
épitésére másudik részletül Iikkj irtot, a felsüjózsai róm. kút li. 
iskola taneszközökkel leendő felszerelésére pedig 100 Irtot adu 
mányozott. Az iskolát is ö nmltsga épitteté.

— (' s u r o g, a volt titeli és csajkás kerület egyik na­
gyobb, a Tisza jobb partján fekvő s közel 6000 lakossal bíró 
községében Haynald Lajos érsek excja templom-építésre, a 
belső fölszerelésen kívül 14,noo irtot a jánlott föl, s papiakul a 
polgárosítás következtében fölöslegessé vált tiszti lakok egyikét 
P4IIU frt becsáron megvette; valamint az iskola segélyezésére is 
tetemes összeget áldozott; < Józseffalván, mely szintén végvi­
déki község volt s most szép jövővel kecsegtető tisza-melléki 
városka, az iskolát hasonlókép bőkezüleg segélyezi.

— O excellentiája P e i 11 e r Antal váczi püspök a Szent- 
László-Társnlat elnöke és Lipovniczky István nagyváradi 

ilspök ö, nagyméltóságaik II Felsége által valóságos bellii til­
os tanácsosokká neveztettek ki.

— s a ni a s í a József szepesi püspök ö méltga a lőcsei 
gymnasimnban busz szegény tanulót iskoláztat.

— K ii szeg városa S % a h ó Imre szombathelyi püspök • 
méltgát a város díszpolgárává nevezte ki.

— Hy ross Bernát <z. Benedek r. áldozat-, zamárdii lel­
kész .Somogybán• a betegek szentségeinek ájtatos fölvétele után 
csúszós szivbellob következtében f. hó 18-kán élete ö4 évében 
az. Urban elhunyt. Az ö. v. f. n.!

— Vnkovies Sebő az ellenzék egyik kiváló tagja, te- 
mesmegyei birtokos Angliában f. hó 17-kén szívbajban meghalt.

— Az olasz, király megszeppent! Capo di Montéban c hó 
16 kán a villám azon szoba szomszédságában ütött le, hol a 
király ebédelt.

A múlt héten -1 Felségeik „rókavadászat“ alkalmával 
Fótbon gróf Károlyi István ö cxcjánal reggeliztek.

A .Hun" szerint a baloldali kör egyhangúlag kijelen­
tette , bogy C s I* r ii a t ii n y Lajos pártjoknak „hasznos* - 
..tiszteletreméltó- i:: tagja !

Pest-Józsefvárosban legközelebb egy Buda Katalin 
nevll lufi éves nő balt meg. Hátrahagyott leánya 6-s éves.

— A ..Magyar Állam" ezimii katb. szellemű politikai napi 
lap ismét „Idők T anítja11 ezimet visel, melyet viselt volt mind­
addig, inig a ..Pesti Hírnökkel“ nem egyesült. A lap tulajdonosa 
és szerkesztője Lonkay Antal. A szerkesztő ígéri, hogy a lap 
iöl és le egyiránt tiiggetlcnül az. alkotmány oltalma alatt a 
katbolicisiniis jogai kivívását tilzi ki czéljaul.

— Mélt. Gyű rffy László czimz. püspök és nagyváradi 
prépost ötvenéves bölcsészeti tudórsága emlékéül a pesti egye­
temtől díszes oklevelet kapott.

Erdélyben olasz, alkonzulságot szándékoznak szervezni. 
— Fölhívjuk ti t. közönség figyelmét a Szent-Irt­

ván-Társulat 1 S73-fc( /V ő [j e s Naptár ár a>. melynek 
gazdag tartalma mellett ára csak 25 ki'. Nagyobb meg­
rendeléseknél százalék engedtetik.
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